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Аннотация
          Данная методическая разработка урока по математике  в 6классе для детей с нарушением интеллекта по теме: «Сложение и вычитание обыкновенных дробей с одинаковыми знаменателями», предназначена для формирования у учащихся  навыков сложения и вычитания дробей с одинаковыми знаменателями с целью социализации и расширения кругозора, коррекции знаний и представлений, умственному развитию. 

              Предназначена для учителей работающих в классах для детей с интеллектуальными нарушениями и студентов

Цель

      Формирование навыков сложения и вычитания дробей с одинаковыми знаменателями.

Задачи

· Образовательные: Обобщить и систематизировать знания об обыкновенных дробях, закрепить и усовершенствовать навыки действий с обыкновенными дробями; продолжить работу над закреплением правил и способов действий над обыкновенными дробями.

· Коррекционно-развивающие: развивать математическую культуру учащихся с особыми образовательными потребностями, умение работать самостоятельно; развивать логическое и пространственное мышление обучающегося, память, умение анализировать , развивать визуальные и тактильные каналы восприятия информации, развивать осознанное позитивное эмоциональное отношение к себе и окружающему миру;

· Воспитательные: воспитывать интерес к предмету; трудолюбие, любознательное отношение к окружающему миру.

Оборудование

Ноутбук, интерактивная доска, презентация, карточки, учебник по математике 6 класс для специальных( коррекционных) образовательных учреждений  Г.М.Капустина , М.Н. Перова Математика 6 класс, тетрадь , школьные принадлежности.

Ход урока

I Организационный момент.

Актуализация опорных знаний и умений учащихся. Закрепление пройденного материала о дробях. 

II Проверка изученного материала.

Работа на карточке. Игра « Найди лишнее число»

Задание: Посмотри внимательно на карточку ( № 1) и найди лишнее число, обведи его.
	 Учитель 
	Вариант ответа детей

	Какое число ты обвёл?
	Число пять.

	Это какое число?( Скажи полным предложением.)
	Целое. Число пять – целое число.

	А остальные числа какие?
	Остальные-дробные.

	Открой, пожалуйста, тетрадь . Запиши сегодняшнюю дату , классная работа.


	Учащийся открывает тетрадь.

Записывает дату.

Классная работа.


III Мотивация учебной и познавательной деятельности учащихся.
	Учитель 
	Вариант ответа детей

	Наш урок мы посвятим дробям и действиям с ними.


	-------------------------

	Какие операции с обыкновенными дробями мы умеем выполнять?
	Мы умеем сравнивать , сокращать , складывать и вычитать.

	Мы сегодня будем продолжать сложение и вычитание обыкновенных дробей с одинаковыми знаменателями ( слайд 1,2).

	------------------------------


      IVИзучение  материала. 
	Учитель 
	Вариант ответа детей

	Прежде чем начать работу нужно вспомнить основные правила на сложение и вычитание обыкновенных дробей с одинаковыми знаменателями.


	------------------------------

	Какое правило мы изучили на сложение  обыкновенных дробей с одинаковыми знаменателями?

(слайд 3)


	При сложении дробей с одинаковыми знаменателями, числители складывают, а знаменатель оставляют тот же.

	Расскажи правило на вычитание обыкновенных дробей с одинаковыми знаменателями.
( слайд 4)


	При вычитании дробей с одинаковыми знаменателями из числителя первой дроби вычитают числитель второй дроби , а знаменатель оставляют тот же.

	Давайте ещё раз прочтем правила сложения  и вычитания обыкновенных дробей с одинаковыми знаменателями.

( слайд 5)
	Дети читают правила


Работа в тетради

Примеры на сложение и вычитание обыкновенных дробей с одинаковыми знаменателями.)

Учебник страница 107№389

	Учитель 
	Вариант ответа детей

	Прочитай задание.


	Ученик читает задание.

	Назови первую пару дробей и составьте с ними примеры ( на сложение и вычитание).Сначала запишем пример на сложение  Запишите в тетрадь.
	Ребёнок называет пару и проговаривает варианты примеров с ними. Записывают примеры в тетрадь.

	Выполните дальше номер самостоятельно. 
	

	Давайте проверим как вы выполнили задание.
	


       Физминутка.

  Решение задачи.
	Учитель 
	Вариант ответа детей

	Приступим к следующему заданию , решим задачу. Посмотри на доску и прости её.( слайд 6, разбор задачи)
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В банке     кг мёда. Из неё отлили  

    кг мёда. Сколько мёда осталось в 

банке?
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	Составь краткую запись в тетради и реши её.
	Ученик записывает краткое условие и решает задачу.

	Какое правило применил при вычитании дробей , давай повторим
	При вычитании дробей с одинаковыми знаменателями из числителя первой дроби вычитают числитель второй дроби , а знаменатель оставляют тот же.

	Хорошо, закрой тетрадь и отложи её на край стола.
	


VI Повторение пройденного. 
Работа у доски.
	Учитель 
	Вариант ответа детей

	Просмотри на интерактивную  доску.

Нам даны дроби , их нужно разделить на две группы.

В левую колонку запиши на карточке правильные дроби, а в правую не правильные дроби.

( слайд 7)


	Ученик читает задание и выполняет его на карточке.

	Давай проверим как вы выполнили задание. Прочитайте дроби из левого столбика.
	Читают результат работы ( цепочкой по одной дроби).

	Прочитай дроби из правого столбика.
	Читают результат работы ( цепочкой по одной дроби).

	Вспомните , как мы можем определить правильную и не правильную дробь . 
	Дети рассказывают правило.


VII Подведение итогов.

	Учитель
	Вариант ответа детей

	Над какой темой мы сегодня работали на уроке?

Какие действия мы выполняли с дробями?

Расскажи правило сложения  обыкновенных дробей с одинаковыми знаменателями.

Расскажи правило вычитание обыкновенных дробей с одинаковыми знаменателями.


	 Ученик отвечает на вопросы .


VIII Рефлексия.

	Учитель
	Вариант ответа детей

	Посмотри, у меня на листе изображены геометрические фигуры. 

Назови их. 

Если ты работал  хорошо , у тебя всё получалось , закрась круг.

Если ты работал  хорошо , но у тебя не всё получалось , закрась квадрат.

Если ты работал плохо, закрась треугольник.


	Ученик называет геометрические фигуры и разукрашивает на выбор.


IX Домашнее задание.

Разбор домашнего задания. Учебник стр 107 №390 (1,2)

Список литературы:
Капустина Г.М. Перова М.Н. Математика.  6класс учебник для специальных (коррекционных)  образовательных учреждений VIII вида  Москва « Просвещение» 2008
Перова М.Н Методика преподавания математики в специальной (коррекционной) школе VIII вида — М.: Гуманит. изд. центр ВЛАДОС, 2001.
Приложение : 

Карточка №1
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Карточка №2
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